



Митрополит Волоколамский Иларион встретился с делегацией Евангелическо-Лютеранской Церкви Финляндии

В Донском ставропигиальном мужском монастыре состоялась встреча председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополита Волоколамского Илариона с делегацией Евангелическо-Лютеранской Церкви Финляндии - архиепископом Турку и Финляндии Юкка Пармой, директором отдела международных отношений Ристо Кантеллом, пасторами Хенкки Яяскеляйненом и Тимо Росквистом. Со стороны Московского Патриархата во встрече также приняли участие референт председателя ОВЦС МП монах Иоанн (Копейкин), сотрудник секретариата по межхристианским отношениям Е. С. Сперанская и исполнительный секретарь Христианского межконфессионального консультативного комитета стран СНГ и Балтии Ю. В. Зудов.

Архиепископ Юкка Парма завершает свое служение на посту главы Евангелическо-Лютеранской Церкви Финляндии в июне 2010 года и выходит на пенсию. Интронизация нового архиепископа Кари Мякинена состоится 6 июня. Митрополит Иларион поблагодарил главу Евангелическо-Лютеранской Церкви Финляндии за активное участие в православно-лютеранском диалоге за время пребывания на посту архиепископа. Он также сообщил, что представитель Русской Православной Церкви будет направлен в качестве гостя на церемонию вступления в должность нового главы финских лютеран.

Касаясь взаимоотношений Русской Православной Церкви и Евангелическо-Лютеранской Церкви Финляндии митрополит Иларион сказал, что Московский Патриархат намерен и в будущем поддерживать дружеские отношения и участвовать в двустороннем богословском диалоге. Важным условием этого является согласие относительно базовых принципов христианской этики. Русская Православная Церковь выступает против либеральных тенденций в области нравственности, которые получают все большее распространение в протестантских церквях.

Отвечая на вопрос архиепископа Ю.Пармы об участии Московского Патриархата в Конференции Европейских Церквей, митрополит Иларион сообщил, что Русская Православная Церковь в данный момент не может восстановить полное членство в организации ввиду продолжающихся сложностей с принятием в КЕЦ Эстонской Православной Церкви Московского Патриархата. При этом в ноябре 2007 года Центральный комитет КЕЦ принял положительное решение относительно заявки на членство Эстонской Апостольской Православной Церкви, входящей в

Константинопольский Патриархат. До настоящего времени КЕЦ не предприняла никаких шагов к урегулированию данной проблемы.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/57444/>